

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Hodnocení vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Václava HODOVÁ**, Učitelství PV a OV
Název práce: **Vzdělávání jako nástroj kvalitního prožití stáří**
Vedoucí práce: **Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.**

Problematika, kterou si autorka iniciativně a samostatně zvolila jako téma své bakalářské práce, je v současné době vzhledem k celosvětovému problému stárnutí populace velmi společensky žádoucí. Aktuálnost dané tématiky spatřuji i v současném postoji k seniorům. Cílem zdravotníků, psychologů a sociálních pracovníků je nejen prodlužování délky života, ale i zlepšování jejich kvality.

Práce obsahuje 102 strany včetně úvodu a seznamu literatury a je správně logicky členěná na teoretickou a výzkumnou část a řadu kapitol a podkapitol.

Teoretické a praktické kapitoly jsou proporcionálně vyvážené. Po formální stránce tedy předkládaná bakalářská práce svým rozsahem a strukturou plně odpovídá požadavkům na ni kladeným.

Teoretická část práce zabývající se biologickými, psychickými a sociálními aspekty stárnutí a problematikou vzdělávání seniorů je dobrým teoretickým východiskem pro výzkumnou část. V ní autorka jasně a věcně formuluje cíl výzkumu a výzkumné otázky, pregnančně popisuje metody výzkumu a výsledky šetření. V teoretické části autorka prokázala dobrou orientaci v literatuře a schopnost vlastního úsudku v hodnocení popisovaných jevů.

V práci je aplikován kvantitativní výzkum s kvalitativními prvky v podobě podrobně analyzované kazuistiky, které se stala východiskem k formuláři výzkumné otázky. Kvantitativní výzkum byl realizován dotazníkovým šetřením, a to formou anamnestického dotazníku vlastní konstrukce a standardizovaného „Dotazníku životní spokojenosti“.

V praktické části práce prokázala autorka dovednost sestavit vlastní dotazník, který splňuje kritéria validity, administrovat standardizovaný dotazník a na základě statistického vyhodnocení správně interpretovat výsledky psychologického šetření. Text je doplněn grafy a tabulkami, které zvyšují přehlednost práce.

Předkládaná bakalářská práce svědčí o nevšedním zájmu autorky o sledovanou problematiku a o pečlivém přístupu k jejímu zpracování. Práce přináší řadu zajímavých poznatků o problematice vzdělávání seniorů a svým rozsahem a obsahem přesahuje běžný rámec bakalářských prací. Z těchto důvodů ji **doporučuji k obhajobě**.

Otázky a náměty k diskusi:

- 1) Jakým způsobem může studium na U3V ovlivnit hodnotovou hierarchii seniorů v souvislosti ke kvalitě jejich života?

NÁVRH KLASIFIKACE:

výborně



Datum: 20. května 2013

Podpis: Doc. PhDr. Jana Miňhová, CSc.